
COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARNAÍBA – CBH PARNAÍBA

ATA DA 1ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA
Às 08h00 (oito horas) do dia 14 (quatorze) de maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), 
no  Auditório  Leste  da  Universidade  Federal  do  Delta  do  Parnaíba  –  UFDPar, 
localizado no município  de Parnaíba, Estado do Piauí,  foi  iniciada a 1ª Reunião 
Plenária Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Parnaíba – CBH 
Parnaíba, presidida excepcionalmente pelo Sr. Francisco das Chagas Sousa (Vice-
Presidente)  acompanhado  do  Sr.  Francisco  Teobaldo  Gonçalves  Marques 
(Secretário),  em razão da impossibilidade de comparecimento do Presidente, Sr. 
Felipe Gomes da Silva, por motivo de força maior. Abertura e verificação de quórum. 
Constatada a  presença de  35  (trinta  e  cinco) membros,  número  suficiente  para 
deliberação, o Vice-Presidente declarou aberta a sessão e apresentou a pauta do 
dia,  que compreendia:  (i) recepção dos participantes;  (ii) palestras técnicas;  (iii) 
apresentação de programas e projetos relacionados à Bacia do Rio Parnaíba;  (iv) 
discussões das Câmaras Técnicas; (v) Desligamento de entidades e membros em 
decorrência de ausências reiteradas; (vi) Encerramento, encaminhamentos gerais e 
visita  técnica ao Delta  do Parnaíba.  Primeira deliberação –  Inicialmente,  foram 
apresentados  os  informes  gerais  da  plenária,  destacando-se  a  participação  de 
membros  do  CBH  Parnaíba  em  eventos  nacionais  relacionados  à  temática  de 
recursos hídricos, voltados ao fortalecimento da gestão participativa das águas e à 
troca de experiências entre comitês de bacias hidrográficas. Na ocasião, também foi 
realizada a apresentação dos integrantes da plenária, oportunizando a identificação 
institucional  e  o  fortalecimento  da  integração  entre  os  membros  do  Comitê. 
Segunda  deliberação –  No  período  da  manhã,  foram  realizadas  palestras  e 
apresentações técnicas relacionadas à gestão de recursos hídricos e à preservação 
ambiental  da  Bacia  do  Rio  Parnaíba.  Inicialmente,  ocorreu  palestra  sobre  a 
Importância Da Pesquisa para a Gestão Pesqueira na Área de Proteção Ambiental – 
APA  Delta  Do  Parnaíba,  ministrada  pelo  Professor  Dr.  Cezar  Augusto.  Em 
seguida,  foi  realizada  apresentação  sobre  Segurança  de  Barragens,  abordando 
aspectos  técnicos e  preventivos  relacionados à gestão e  monitoramento  dessas 
estruturas,  ministrada  pelo  Consultor  Especialista  em  Geologia  da  SEMARH/PI 
Maycon Ferreira. Terceira deliberação – Apresentada a proposta do Programa de 
Revitalização Ampla da Bacia do Rio Parnaíba, contemplando ações integradas de 
conservação ambiental e recuperação hídrica, ministrada pelo Biólogo Yuri Cláudio 
Cordeiro de Lima. Em seguida, no período da tarde, às 15h00 (quinze horas), foi 
apresentado  o  Edital  Floresta  Viva,  destacando  possibilidades  de  participação 
institucional e desenvolvimento de projetos ambientais na Bacia Hidrográfica do Rio 
Parnaíba, ministrada pela Mestre Ana Cecília Gonçalves, da FUNBIO. Durante os 
debates, os membros do Comitê apresentaram observações e sugestões acerca 
dos  temas  discutidos.  Foi  destacada  a  necessidade  de  representação  do  CBH 
Parnaíba nos Comitês Gestores de projetos e programas desenvolvidos na Bacia do 
Rio Parnaíba, especialmente no âmbito do Programa Floresta Viva e das ações 
relacionadas  ao  Porto  Piauí.  Os  membros  ressaltaram,  ainda,  a  importância  de 
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alinhamento entre o futuro Plano de Recursos Hídricos da Bacia do Rio Parnaíba e  
os  projetos  apresentados  durante  a  reunião,  visando  maior  integração  entre 
planejamento, execução e governança das ações na bacia hidrográfica. No tocante 
à apresentação sobre Segurança de Barragens, foi sugerida a realização de nova 
exposição técnica contendo dados mais concretos e detalhados, a fim de subsidiar 
melhor análise por parte do Comitê. Também foi solicitado maior aprofundamento 
das discussões referentes ao projeto Porto Piauí, enfatizando-se a importância de 
que as ações do empreendimento caminhem em consonância com as diretrizes e 
objetivos do CBH Parnaíba. Quarta deliberação – No período da tarde, das 15h00 
às 18h00,  ocorreu momento destinado às reuniões, encontros e discussões das 
Câmaras Técnicas do CBH Parnaíba (Câmara Técnica Institucional E Legal - CTIL; 
Câmara Técnica De Capacitação,  Comunicação E Educação Ambiental  -  CTCE; 
Câmara  Técnica  De  Plano  Integrado  De  Recursos  Hídricos  -  CTPI). Quinta 
deliberação – Desligamento de entidades e membros em decorrência de ausências 
reiteradas. A Diretoria apresentou relatório preliminar sobre ausências reiteradas de 
entidades e membros do colegiado, informando a necessidade de observância às 
disposições regimentais relativas à participação nas reuniões. Após discussões em 
plenária, foi submetida à votação proposta para abono de todas as faltas registradas 
até  a  presente  data,  considerando  o  processo  de  consolidação  das  atividades 
institucionais do Comitê. A proposta foi aprovada por unanimidade pelos membros 
presentes. Deliberou-se, ainda, que a presente reunião plenária extraordinária será 
contabilizada  para  fins  de  cumprimento  das  disposições  regimentais  do  CBH 
Parnaíba relativas à participação e frequência dos membros.  Encerramento.  Às 
18h00 (dezoito horas) do dia 14 (quatorze) de maio de 2026 (dois mil e vinte e seis),  
foram realizados os encaminhamentos finais e o encerramento das atividades do 
primeiro dia da reunião. No dia 15 (quinze) de maio de 2026 (dois mil e vinte e seis),  
no período das 08h00 (oito  horas)  às 15h30 (quinze horas e trinta  minutos),  os 
membros participaram de visita técnica ao Delta do Parnaíba, com o objetivo de 
conhecer áreas estratégicas da bacia hidrográfica e observar aspectos ambientais, 
sociais e econômicos relacionados à gestão dos recursos hídricos da região. Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata que, 
após lida e aprovada, será assinada pelos membros da Diretoria presentes.

Parnaíba (PI), 15 de maio de 2026.

FRANCISCO DAS CHAGAS SOUSA
 Vice-Presidente, no exercício da Presidência

FRANCISCO TEOBALDO GONÇALVES MARQUES
 Secretário
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